



# 外星人



克洛泽15球平世界纪录

## 这一翻，就是十二年

本报特派记者 李志刚  
叶嘉利 6月22日发自巴西

德国对阵加纳，上半场比赛两队一番缠斗，打成0:0，易边再战第51分钟格策率先为德国队破门，没想到加纳在54分钟和63分钟连进两球将比分反超。所有人都知道非洲球队一旦踢疯了无人能挡，难道“德国战车”就要抛锚？在最危急的时刻，勒夫想到了替补席上的老将克洛泽。

好个克洛泽，披挂上阵仅仅两分钟，他的第一次触球，第一脚射门便为德国队扳平了比分。这是克洛泽在连续四届世界杯上打进的个人第15粒进球，他追平了巴西著名球星罗纳尔多的纪录，并列成为在世界杯历史上进球最多的球员。

### 最值得信任的替补

此次征战巴西世界杯，德国主帅勒夫敲定的23人名单曾经颇受微词，因为在这个名单之中，只有一名真正意义上的前锋，那就是老将克洛泽。“为什么只带克洛泽”，“为什么不是更年轻的戈麦斯”，面对外界质疑，勒夫不予理会，在他的心目中，克洛泽是最值得信任的。

小组赛首战葡萄牙，赛前克洛泽在休息室给队友们做了鼓动演说，但在比赛中，德国队胜局已定时，勒夫换上的是许尔勒和波多

尔斯基，克洛泽并没有得到轻松“刷数据”的机会，对此他毫无怨言。“我和教练、队友都有着良好的沟通，无论首发还是替补，无论能不能上场，我都会做我应该做的。”克洛泽言行如一，被德国队称为“典范”。

这一次对阵加纳，在场上比分落后，形势相当被动的情况下，勒夫首先想到的便是克洛泽，克洛泽也不负重望，他承认自己刚上场时有点紧张，“好在后来的一切都不错，虽然没能赢球，但我们也没有输，出线的主动权在我们手里。很高兴，在这个过程中，我还进了一个球。”

### 来自前辈大罗的欢迎

“欢迎加入15球俱乐部。”在此之前，世界杯个人总进球纪录由巴西球星罗纳尔多保持，克洛泽只差一球，在克洛泽进球之后，罗纳尔多在个人推特上用三种语言表达了欢迎，他还调侃着问克洛泽，“现在感觉不错吧。”

这是克洛泽为德国队出场的第133场比赛，他是现役为国家队出场次数最多的球员，距离马特乌斯保持的150场国家队出场纪录也只有17场。最值得称道的当然是克洛泽在国家队的进球数，目前他已经为德意志战车打进70球，是德国队历史上进球最多的球员，包括4次帽子戏法和14次梅开二度，全部来自运动战进球，没有一点点球。

克洛泽的15粒世界杯进球分别来自四届不同的世界杯，他是继贝利和乌韦·席勒之后，第三位连续四届世界杯上都有进球的球员。2002年韩日世界杯，2006年德国世界杯，克洛泽命中5球，在2010年南非他又命中四球，这一次在巴西破门，连续四届世界杯，他都进球了。

而在克洛泽破门的对象中，也涵盖了欧美亚非甚至大洋洲的球队，可谓是

射遍全球。他在总共20场世界杯比赛中的10场比赛面对9个对手取得进球，包含一次帽子戏法和三次梅开二度；其中阿根廷最为悲情，他们连续两届世界杯四分之一决赛遇见德国(2006, 2010)，均被淘汰，而克洛泽在两次交锋中都有进球。

### 加纳又一次成为“背景”

加纳队踢得不错，德国足协主席尼尔斯巴赫在赛后甚至充满疑虑地问“这样的加纳怎么会输给美国队”。事实上，加纳队的世界杯参赛史，堪称一部血泪史：2006年加纳第一次参加世界杯，他们打进16强，然后遭遇了巴西，在被淘汰之前，加纳成就了罗纳尔多的进球，帮助罗纳尔多创造了世界纪录；2010年加纳打进八强，在对阵乌拉圭加时赛的最后时刻，加纳队势在必进的球，被苏亚雷斯用手挡出，加纳队不仅没有罚进这粒点球，还在随后的点球决战中败北无缘四强；这一次来到巴西，加纳队又成全了德国，成全了克洛泽。

克洛泽出生于波兰奥博莱的一个德裔运动世家，9岁时随父母迁居德国，在职业生涯初期，克洛泽被认为是只会头球的“站桩式中锋”，但随后他却用不懈努力赢得尊敬。其实在进球后，克洛泽的招牌式空翻庆祝动作，不再像当年那样灵动顺畅，要不是用手支撑了一下，他甚至可能会一屁股坐在地上，但这又有什么呢？克洛泽仍在书写着自己的传奇。套用叶芝写给情人的诗《等你老了》，送给越老越有味道的德国人克洛泽，“多少人爱你青春欢畅的时辰，爱慕你的美丽，假意或真心，只有一个人爱你那朝圣者的灵魂，爱你衰老了的脸上痛苦的皱纹”。

▲上场第一次触球就破门成功，并追平罗纳尔多的世界杯进球纪录，克洛泽兴奋地来了个招牌式空翻。 新华社发

▼领先情况下被德国队扳平，加纳球员阿尤沮丧不已。 新华社发

## 盘口诡异比赛纠结，赌球侵袭世界杯 开场哨没吹，德国就爆冷？

本报特派记者 李志刚  
叶嘉利 6月22日发自巴西

在赌博集团无孔不入的入侵下，本届世界杯也“中招”了，日前，有消息称FIFA确认巴西和喀麦隆的比赛受到亚洲博彩公司的操控。而英国《每日邮报》更是披露：FIFA一位高官已经证实，安全专家已经确认一些受到操纵的球队。

### 神赔率和神盘口

德国加纳开赛前两个半小时，有人突然在网络上发布这样一条信息“神赔率出现，德国要爆冷！”何谓神赔率？此人解释说，在本届世界杯中只要著名博彩公司威廉希尔开出1.33-5.0-9.0的赔率，强队在盘口上就危险。之前阿根廷VS波黑，巴西VS墨西哥，比利时VS阿尔及利

亚都出现了，这三场比赛亚洲庄家收益极丰。这样的神赔率还有好几个。

那为什么威廉希尔会通过这个神赔率让球迷看出端倪？专业人士认为，博彩公司之间其实竞争很激烈，尤其欧洲公司和亚洲公司之间，正规的欧洲博彩公司例如威廉希尔、立博等，很痛恨操控比赛这种自毁行业前途的行为，一旦获悉亚洲公司对某场比赛动了手脚，便用某个“特殊”赔率的方式来告知彩民，相当于揭露竞争对手的底牌，于己于人都有好处。

### 最后一轮小组赛严防假球

加纳面对能狂屠葡萄牙4球的德国队，几乎没有胜算，几乎所有下注人的资金都流向了水位相当不错的德国队。但整个上半场德国的表

现让球迷，尤其是下了注的球迷陷入了沮丧之中。即便如此，德国在比赛开始后的“走地盘”（对正在进行的比赛开出的盘口）还让出半球或者一球盘口，可在德国丢球几分钟前，加纳赔率急剧下降，几乎是告诉全世界：加纳要进球了！

随后的过程更是令人瞠目结舌，德国在1比0落后和1比2落后的情况下，走地盘口仍然让出了半球甚至半一的高赔率，几乎是在告诉大家，德国根本赢不了比赛。

FIFA安保主席穆沙克表示：“我们不希望世界杯期间有人来巴西私下接触球员或者裁判，但我不得不承认，这已成为了事实。穆沙克进一步表示，由于小组赛最后一轮会给赌博集团带来巨大的利益，“我们的工作人员已经开始在现场待命，他们将负责监督球员和裁判以及同比赛相关的所有成员！”

